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Юрист-рейдер Артем Шамрай допомагає Росії забрати українські кораблі

Держрибагентство віддає риболовецькі кораблі росіянам. Публікації з такою назвою у
грудні 2023 року розлетілись українськими ЗМІ. Чергова зрада, офшори і суди на
островах, назви яких знають хіба що бізнесмени, які хочуть уникнути оподаткування.
Але в цій історії була невеличка прогалина. В кримінальній справі зазначається, що
для проведення схеми посадовці державних структур залучали «підконтрольні
юридичні фірми». Журналісти з’ясували, що це за компанії і яку роль в цій справі зіграв
колишній директор «Київтранспарксервіс» Артем Шамрай.

Коротко про суть справи: Державне агентство України з розвитку меліорації, рибного
господарства та продовольчих програм мало на балансі два риболовецьких судна –
«Професор Михайло Александров» і «Капітан Русак». У 1997 році цим самим
агентством була створена компанія Fishing Company S.A. з пропискою на Британських
Віргінських островах. Агентство було єдиним її засновником і саме їй здавало в
оренду згадані судна. Ситуація почала загострюватись у 2017 році, коли Україна
почала активно запроваджувати санкції проти банків Російської Федерації. Серед
них була дочка російської державної корпорації "ВЕБ.РФ" «Промінвестбанк», яка
почала судову тяганину з Fishing Company S.A. з метою заволодіти суднами в якості
нібито компенсації за борги. Згодом Держрибагентство повідомило, що колишній
директор Fishing Company S.A. діяв за його спиною і фактично дозволив російським
бізнесменам заволодіти суднами. В лютому 2023 року кораблі були заарештовані в
іспанському порту Лас-Пальмас з метою недопущення передачі їх росіянам.

«Ця злочинна група (посадові особи держпідприємств у змові з громадянами РФ, –
Ред.) передала в оренду компанії РФ два українські риболовецькі судна. У
подальшому вони намагалися передати їх державній корпорації розвитку «ВЕБ.РФ»
нібито за борги України перед РФ – як сплату фіктивного боргу за накладення
Україною арештів на російські активи ПАТ «Промінвестбанк». З цією метою
посадовці держпідприємств найняли екіпаж з громадян РФ та перегнали судна до
іспанського порту "Лас-Пальмас". Кошти, отримані за оренду суден, посадовці
держпідприємств перераховували на банківські рахунки підконтрольних юридичних
компаній та адвокатських об’єднань за надання фіктивних послуг та в подальшому
обготівковували їх», – говориться у повідомленні Офісу Генпрокурора за лютий 2023
року.

З матеріалів кримінальної справи вдалося дізнатись, що ж це за юридичні фірми, які
були задіяні у схемі.

В грудні 2022 року Шевченківський суд Києва дав дозвіл на обшук автомобіля
колишнього директора Fishing Company S.A. В ньому, згідно з даними слідства, могли
зберігатися докази вчинення дій, спрямованих на допомогу державі-агресору.
Зокрема документи та переписки, що стосуються передачі двох риболовецьких суден
Російській Федерації. В тому числі і накладні про переказ близько 15 млн гривень на
рахунки підконтрольних компаній за проведення фіктивних послуг. З матеріалів
справи можна дізнатись, що в схемі брали участь щонайменше шість юридичних
фірм. Серед них ТОВ «Правова група «Домінанта».

«Домінанта» була створена у 2011 році юристом Артемом Шамраєм, а з 2016 року
фірмою керує його родичка Людмила Шамрай.

Артем Шамрай відомий тим, що у 2016 році очолював комунальне підприємство
«Київтранспарксервіс». Його звільнення відбулося під час засідання антикорупційної
комісії і носило показовий характер. Зокрема міський голова Києва Віталій Кличко
так висловився про Шамрая: «Ми бачимо, скільки мільйонів гривень перебуває у тіні.
Скільки місто недоотримує коштів. Ви втратили довіру. Багато чого зроблено не було.
У мене немає ні бажання, ні часу далі ставити експерименти та давати час, щоб
навести лад у цій сфері. Я вас звільняю з цієї посади через втрату довіри».

Після невдалої спроби закріпитися у столичній владі, Артем Шамрай повернувся до
юриспруденції. Однак, і тут без скандалів не обійшлося. У 2018 році ТОВ «Правова
група «Домінанта», яке належить Шамраю, засвітилося у спробі рейдерського
захоплення житлового комплексу «Чайка». Суди у цій справі не припиняються до
сьогодні.

У 2019 році його звинувачували у допомозі фабрикування кримінальної справи
проти активіста Віктора Зайця.

У 2023 році Артем Шамрай в якості адвоката допомагав «рейдернути» ринок
«Старокінний». Щоправда, поки безуспішно. В цій справі, до речі замішаний
компаньйон Шамрая Альберт Дунда, якого той підвів під суд у справі із захоплення
ЖК «Чайка». Дунда у 2021 році був керівником ТОВ «Старокінний ринок», до складу
засновників якого входив Артем Шамрай.  

Але повернемось до справи щодо передачі двох українських риболовецьких суден
Російській Федерації. В матеріалах слідства говориться наступне: «З початку
збройної агресії Російської Федерації на території України 24.02.2022 групою
громадян України, у тому числі службовими особами Державного агентства
меліорації та рибного господарства України, вчинено умисні дії, спрямовані на
допомогу державі-агресору (пособництво)… шляхом передачі… суден «Капітан
Русак», «Професор Михайло Александров» та інших активів їхнім представникам. . . .
Вказана група осіб планує організовувати вихід зазначених суден з морського порту
«Лас-Пальмас», після чого здійснити фіктивне затоплення суден, використовуючи при
цьому підроблені документи. У подальшому вказані судна з виключеною системою
АІС перебазуються в морські порти Російської Федерації. . . Група осіб здійснювала
перерахування коштів (понад 15 млн грн.), які знаходилися на рахунках акціонерного
підприємства Fishing Сompany S.А., на підконтрольні організації з ознаками
фіктивності за різні послуги, які фактично не надавалися… з метою подальшого їх
переведення в готівку, що свідчить про розкрадання коштів державної компанії».

Слідство прямо називає «Правову групу «Домінанта» Артема Шамрая «комерційним
підприємство, підконтрольним колишньому директору Fishing Сompany S.А.». Отже,
правоохоронці вважають, що Шамрай міг сприяти тому, що українські судна
опиняться у власності країни-агресора. Більше того, судячи з матеріалів справи, юрист
міг бути активним учасником розкрадання 15 млн гривен коштів Державного
агентства з розвитку меліорації, рибного господарства та продовольчих програм.

У вересні 2022 року Держрибагенство офіційно звинуватило ексдиректора Fishing
Сompany S.А. Михайла Германа у завдаванні збитків державі на суму понад 1 млн
доларів. Судячи з усього, ці мільйони Герман дерибанив у компанії Артема Шамрая.

Якщо в інших напівзаконних справах Шамраю якось вдавалось виходити сухим з
води, то сприяння фінансуванню держави, яка розпочала повномасштабну війну
проти України, може привести його до тюремної камери.
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